
Kirjallinen kysymys KK 21/2017 vp

 Valmis
5.0

Kirjallinen kysymys KK 21/2017 vp

Kari Kulmala ps

Kirjallinen kysymys transrasvojen käytöstä Suomessa

Eduskunnan puhemiehelle

Tekniikka&Talous-lehti julkaisi lokakuussa 2015 uutisen, jossa Tanska kielsi transrasvojen, tap-
pavan ruoka-aineen, kokonaan vuonna 2004. Uutisen mukaan kielto on säästänyt noin 700 ihmis-
henkeä vuosittain. Kielto pelastaa n. 2 ihmisen hengen päivässä, sillä ruoka-aine aiheuttaa mm.
sydänkohtauksia. Tanska esittääkin, että transrasvat kiellettäisiin koko Euroopassa. Transrasvo-
jen käyttö on kokonaan kielletty Tanskassa, Itävallassa, Unkarissa, Islannissa, Norjassa sekä
Sveitsissä. Lähde: http://www.tekniikkatalous.fi/tekniikka/tanska-kielsi-tappavan-ruoka-aineen-
suomessa-sita-saa-laittaa-vaikka-mihin-6059355?_ga=1.16554613.2116952225.1486455027

Transrasvat ovat siis rasvoja, joita syntyy kasviöljyjä kovetettaessa, mutta niitä on myös eläinras-
voissa, kuten naudanlihassa, maidossa ja voissa. Maidon luonnollisesti syntynyt transrasva ei ole
kuitenkaan niin haitallinen kuin teollisesti valmistettu. Transrasvoja on todennäköisimmin pro-
sessoiduissa ruoissa. Niitä ovat mm. keksit, kakut, pakastetut piirakat ja muut prosessoidut her-
kut sekä mikropopkornit ja pikaruoka, kuten hampurilaiset ja ranskalaiset. 

Vuonna 2015 Yhdysvaltain elintarvike- ja lääkevirasto FDA ilmoitti kieltävänsä keinotekoiset
transrasvat. Ruoanvalmistajien on poistettava transrasvojen pääasialliset lähteet tuotteistaan seu-
raavien kolmen vuoden aikana. Lähde: http://www.bmj.com/content/347/bmj.f6749

Suomen Elintarviketurvallisuusvirasto Eviran asiantuntijoiden mukaan transrasvat eivät ole
maassamme niin iso ongelma, että niiden määrää pitäisi rajoittaa lailla tai muuttaa niiden määrä
ilmoitettavaksi elintarvikkeiden pakkauksissa. Lähde: https://www.evira.fi/elintarvikkeet/val-
mistus-ja-myynti/pakkausmerkinnat/ravintoarvomerkinnat/transrasvat

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko hallitus tiedostanut transrasvojen vaarallisuuden ja

aikooko hallitus kieltää kokonaan transrasvojen käytön tai rajoittaa sitä?
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